



## 共富裕，“撑铜钿” 温岭城乡一起撑门头

2022年,温岭人的腰包肉眼可见地越来越鼓,很多人在“家门口”就能有活干、有钱挣。他们是怎么富起来的?让我们一起来看一看。



大溪乐畔桃夏四记园带动群众增收。



坞根万顺红糖引来乡村“甜蜜”游。



草帽编织是箬横不少村民的重要就业渠道。



箬横“残疾人之家”共富工坊。



石塘渔二代海上“共富工坊”。



石桥头景鸿养老院项目。



## 加速度,“嗖嗖嗖” 温岭开车越来越快

一条条宽敞通畅的道路,在不断拓宽和延伸中拉大了城市框架。从规划到实施,从纸上到地上,温岭城乡面貌日新月异,城乡活力日益彰显,让越来越多的人们见证了其发展变迁的强劲活力。

当前,我市正加速建设以“五纵五横三环”快速路网为骨干的现代化综合交通体系。“五纵五横三环”快速路网涉及十大标志性工程,均为全线不设红绿灯的快速道路。至2026年,我市将构建出总里程近200公里的快速路,并形成总长近100公里的快速路环线,基本实现全域15分钟快速直达。



台州市域铁路S1线开通运营。



杭台高速铁路开通



阳光大道西延通车



五洋路隧道全线通车



本文版图:记者 赵碧莹 叶梦影 江盈盈 叶琳 陈潜 姚天 徐伟杰  
通讯员 张鲜红 陈榕 梁伟沈 益峰 江文辉 鸳鹏 蒋友彬  
综合往期温岭发布整理

编者按:虎振雄风留浩气,兔毫蘸彩绘新程。岁序常易,华章日新,洪钟将鸣,花焰喷声。

回望2022年,虽来之坎坎,道阻且跻,然温岭人行而不辍,蹒跚流星,于急浪中竞业,在险仄中破局,于寒凛中放歌。

这一年,温岭竿头又一步,城市框架大舒展,通路通车通民心,加速冲向新生活;

这一年,温岭打好主动仗,花式福利送不停,助企惠民促消费,振兴行业强支撑;

这一年,温岭阔笔写芳华,全域改造图景新,宜居宜业绘锦绣,创新念活共富经。

任尔东西南北风,咬定“发展”不放松。旧的篇章行将谢幕,而新的扉页又充盈起丰沛的希望。过去一年,奋斗虽苦,却添回甘;逝水无痕,但撒印存。让我们以全市工作摘要集萃,高光片段精彩定格,为2022年画上最后的句点,在另起一行的2023年,以来的光,照亮去往的路!

2022年11月

## 沾喜气,“分新屋” 温岭人心里美滋滋

祥云环绕新门第,红日光临喜人家。“拆迁”“征迁”“分房”等一定是2022年温岭的热门词汇,再一看那些明亮大气的新楼房,完善的配套设施让人看着都觉得幸福满满。

“美滋滋!分房子咯”

2022年11月,城西街道芷庄苑抽签安置大会顺利举行。芷庄庄村共有281户通过抽签的形式,在1004套房源中选取心仪的房源。这是城西街道公寓式安置体量最大的村。

横峰街道全域改造弘峰华庭安置小区274户安置户喜提新房。横峰全域改造一期川安华庭第四批次住宅安置房(马鞍桥西区)共完成56套新房分配;城西街道童门村安置房48户安置户喜提新房;湖悦华庭安置小区373户安置户喜提新房;小河头村公寓式住宅抽签安置现场,86户安置户喜提商品房220套……其中不乏喜提好几套的村民。

不仅是房子,厂也能分你信吗?2022年11月,横峰街道三楼会议室热闹非凡,滴水岩产业园(M21地块)安置分配正如火如荼地进行着。

滴水岩产业园位于横峰街道马鞍桥村西区,东至新许线,南至马望庙,西至大长岩,北至宝前路,包括16幢工业厂房及4幢宿舍楼,总建筑面积约31.49万平方米,是温岭全域改造占地面积最大的工业园。

西塘村党支部书记蔡小海心里乐开了花,他代表村里抽到了组合四的厂房。“抽到的完全是我们班子成员心里的理想厂房,2幢、8幢、15幢、16幢,可以说是心想事成。厂房位置都不错,8幢在最外边的路口,交通很方便,尤其是15幢,是整个园区中心的位置。”

安置厂房分配结束后,横峰街道紧锣密鼓地召开滴水岩产业园招商推介会,介绍产业园招商引资情况,积极动员广大横峰企业入驻发展。



温岭首张房票诞生。



横峰安置户现场抽新房。

# 奋进回甘向新出发

2022年1月8日

2022年8月19日

2022年9月

2022年11月

2022年12月

2022年12月28日

2022年8月16日

2022年8月

“321户村民完成签约,签约率97%,达到预期目标!”2022年9月,城北街道南山村全域整治房屋拆迁工作专班传来喜讯,为期5天的房屋拆迁集中签约工作圆满完成。南山村成为全市首个村级自筹资金完成拆迁签约的村庄。

近年来,城北街道以“城市北拓”为契机,以全域改造为抓手,围绕培育新农民、打造新农村、发展新产业的“三新”共富目标,全力打造南山、山头赵两村联建项目,加快融入温岭主城区。项目包含建设用地复垦、农用地整治、建设修复项目、生态融合项目等11个子项目,工程实施期限为四年(2022—2025年),区域总面积311.56公顷,总投资约1.17亿元。

南山村全域整治房屋拆迁集中签约的工作圆满完成,为街道打造“全域+三新”共富模式迈出了重要一步,也为深入实施南山、山头赵两村联建这个省级全域改造精品项目按下了“加速键”。

2022年11月,随着中国石化销售股份有限公司浙江台州温岭加油站公司签约完成,温岭新城东高架两侧拆迁储运工作圆满完成。该项目共签约54宗地块、面积939.42亩,宗数签约率100%,土地面积签约率100%。

签约完成后,将立即启动整个区块的规划建设,推动区块项目早落地、早建成,优化城市功能布局、丰满城市形象、提升城市品质,提升市民的幸福感和获得感。



城北南山村拆迁效果图。

“你好,新生活!”

2022年8月16日,太平街道办事处发布公告,宣告启动东门路A、B、C,长大楼以西及田洋瓦屿区块被征收房屋搬迁腾空工作,并明确了搬迁腾空截止时间、按期腾空奖励政策以及腾空验收时间安排。

随着上述五大区块顺利进入拆除阶段,本轮城村两改全面实现“当年启动、当年签约、当年腾空、当年拆除”的预期目标。

城村两改是改善群众生活品质、促进共同富裕的民生工程,也是全国文明城市创建硬件提升的重要组成部分。

同许多老城区一样,太平街道深受“房屋老旧、道路狭窄、地势低洼、截洪困难、基础设施落后、消防安全隐患较为严重”等问题困扰。温岭市十五届一次党代会提出主城区城中村“三年清零行动”总目标,加快老城区有机更新。2022年3月,全市召开城村两改动员大会,吹响了城村两改行动的号角。

太平街道立即响应,积极谋划,启动东门路A、B、C区块,坊下街长大楼以西区块,南泉一期工业区,东辉南路区块,田洋瓦屿区块,肖泉扫尾等“四大区块、八大区块”改造。

此次城村两改共涉及10个村社,1900余户,在温岭以往拆迁工作中罕见,难度之高、任务之重不言而喻。在温岭市委、市政府的坚强领导和统筹谋划下,各专班人员主动担当,坚持一尺子量到底,赢得群众认可和支持。历时5个多月,总签约率达到99.8%,其中五个区块100%签约,创造了史无前例的征收大会战成绩。



太平邻居节留下美好记忆。